

és leg-
ülnek

készít-
ők. —

t

x ár-
t fel-
tatala.
200
2 órai
nyok

ik

ben

H

ható.
tó:

meg-

zéből

piro-

ellett

ja

latt)

T,

áltó
9 K.
362.
9 K.

mal-
esen

neg-

ság

ÁRA 80 FILLÉR

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybell előfizetés árak
Egész évre — 180 K
Fél évre — 90 K
Negyed évre — 45 K
Egyes szám 80 f. ll.
Kiadóhivatal
Széchenyi-utca 37. sz.
Telefon 788.

Vidéki előfizetés árak
Egész évre — 200 K
Fél évre — 100 K
Negyed évre — 50 K
Egyes szám 80 fill.
Szerkesztőség telefonja
82. szám.
(Széchenyi-nyomda)

Vasárnap, 1920. március 14.

FŐSZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 54. sz.

Március szabadságnapján.

Megenyhült ugyan a lég, de mégsem vidül a hatar és március történeti emlékü idusát megbézzett lelkkel köszöntjük. A szétszakított ország megmaradt törzse ünnepet ül a más-kor oly szürke hétfői köznapon, hogy megemlékezésével tisztelegjen a negyvennyolcas március eszémei előtt s gondolatában felidézzék a márciusi ifjak, a Pilvax kávéház, az ifju Jókai és a Jangleikü magyar lantos, Pe. öfi csodaszép napját.

Most egy éve már vörösrre hajlott a magyar égerem és ujjbizsere-ségü piros kerettel jelentek meg egyes lapok. A tuhevitett fantáziájú munkásság már várta a keleti meg-váltót, nem sejtve, hogy az boldog-ság helyett pusztulást, szabadság helyett elnyomatást, világosság helyett hosszú hosszú időre csak sötétséget és nyomort hoz magával.

A vörös terror,

elnémított és lehetetlenné tett minden hazafias megoyilatkozást és így a nemzeti ünnepet a miskolczi polgárság csak lelkeben ünnepelhette.

idézzük fel újból a legendás március idealjait, a sajtó és gondolathirdetés szabadságát, a jogegyenlőséget, a gyülekezés emberi alapjogát, mindazt, ami a negyvennyolcas márciusat a ha-ladó szellem idealjává avatta és az állam polgárait egy szabad haza, szabad fiaivá tette.

Ma megfogyva, leszegényedve ki-csinyre szorítva töretlen lelekkel ál-lunk Europa közvéleménye előtt s nem kérünk mást, mint igazságot, amelyet ezer év szenvedésteli törté-nete mindenképp igazol. Ma is forra-dalmak után vagyunk, amelyek utó-szele még ott vibrál a lelkek mélyén, a jog nehezen ébred újrá életre, a becstület lassan kúzd ki méltó helyét. Még mindig erősebb a gyűlölet a házaszeretnél.

A magyarság életképességébe ve-tett rendületlen hittel ünnepeünk e márciusi napon. A tavaszi napfény a minap ugyan előbukkant, de mintha ez is gyászolna, visszabujt a felhök mögé és borús ég fogadja e fenséges ünnepet, pedig soha őszintébben fajobb lélekkel nem üdvözöltük a márciusi reménynapot, mint hétfön fogjuk. Hi-szen oly sok áldozatot varnak tőlünk, talán most jönnek a legkeserübb napok most kerül aláírásra az a szerződés, amely ezeréves területet szakít el tőlünk, reméljük nem sok időre.

Am az anya ideiglenesen is szivet tépó mond bucsut önön magzatainak. Lelkiismeretünket felrázza egy vesz-

siköly, ha Késmárkra, az elorzott Tátrára, a patinás Nagyenyedre, Vajdahunyad régi várára, Paucsova, Versec. Temesvár magyar vegváraakra gondolunk. Itt most száműzött a magyar szó és a megjeházak ódon

épületeiben idegen parancsol. Ott ma csak udvarházak belsejében, meghitt családi körben emlékezhettek meg a márciusi szabadságnapról, Kosuth Lajosról, a szethasadt, egykor oly hatalmas szabadelvü Magyarországról.

Ellenforradalom Berlinben.

Császárpárti csapatok Berlint hatalmába kerítet-ték. — A kormány elmenekült. — Lützow tábornok zeneszóval vonult be a fővárosba. — Megalakult az új minisztérium. — Feloszlatták a nemzetgyűlést. — Az új kormány nem reakciós. — A leverett forradal-márok Stuttgartba összehívták a nemzetgyűlést.

Budapest, márc. 13. Berlinben a mai napon történelmi nevezetességü események történtek. A császárpárti ellenforradalmi meggyőződésü kate-naság urrá lett a helyzeten, kezébe ragadta a hatalmat. A tiszta szocia-lista kormány elhagyta helyét és he-lyét dr. Kapp, volt königsbergi tar-tományi főnök kormányza foglalta el, mely a „szabadság és az állam kor-mányának“ nevezi magát. Az új kormány a nemzetgyűlést feloszlattja. A katonai ellenforradalom egyik hír szerint monarchikus célzatu, másik szerint nem. A munkásság prokla-málta az ellenforradalommal szem-ben az általános sztrájkot, ez azon-ban az ellenforradalmat aligha hu-sítja meg.

Az egyes tartományi fővárosok most még ingadozók a helyzetről, még tiszta képet alkotni nem lehet. Való-szintűleg az ellenforradalom Luden-dorf tábornagy műve és így Vilmos császárral van összeköttetésben. Az ellenforradalom részleteiről alábbi távirataink nyújtanak felvilágosítást.

Budapest, márc. 13. Az Est március 13-iki datummal Berlinből a követ-kezőket jelentti: Éjjel a kormány ta-nácskozára gyűlt össze és együtt maradt, hogy percről-percre intéz-kedhessék. Eközben jött a hlr, hogy a Erhard-dandár és a Löwenfeld-féle csapatok jönnek Berlin felé. Oiderhausen tábornok a kormány megbízásából alkudozni kezdett a kö-zeledő csapatokkal és a brigád kö-veteléseit hírlü adta Noske hadügy-miniszternek.

A kormány a követeléseket visszautasította.

Hajnali fél 5-kor a tengerészcsapatok a Tiergartenhez értek, de megállás nélkül folytattak utjukat. Reggeli 6 óra volt, amikor a monarchista csa-patok beértek a fővárosba és meg-szállottak a Wilhelmstrassét. Össze-tűtözés eddig nem volt.

A német birodalmi szociáldemok-rata párt vezetősége proklamálta az általános sztrájkot.

A birodalmi kormány el-hagyta Berlint Lützow tábor-nok üvette a csapatok pa-tanósnokságát.

Berlin, márc. 13. A birodalmi kan-cellária a következő jelentést tette közzé: Bauer kormányza nincs többé.

A kormány tagjai automobilon el-utaztak Berlinből anélkül, hogy hivatalukat átadták volna

Erhard tengerészbrigádja el-lenállás nélkül, zene szóval és régi hadilobogókkal vonult be Berlinbe

és a minisztériumok negyedét széles körben erősen elzárta.

A ma délelőtti sajtókonferenciára meghívott újságíróknak egy magya-rázták a legutóbbi események jelen-tőségét, hogy a régi kormány meg-szűnt és új kormány lépett a he-lyébe.

Kapp tartományfőnök ma reggel tárgyal Schafferrel, a birodalmi minisztérium alelnökével. Az új kor-mány nem reakciós, hanem

az alkotmányos és szabad tettek kormányza, amely semmi féle reakciót nem akar és monarchiát sem.

Átmeneti stádiumra természetesen szükség van, amíg az új választásokat el nem rendelik. A birodalom ed-digi kormányza megszűnt.

Az állami hatalom Kapp tartományi főnökre, mint bi-dalmi kancellárra és porosz miniszterelnökre szállott át.

A katonai főparancsnok és birodalmi hadügyminiszter Lütwitz tábornok lett. Megalakították a rend, a sza-badság és a tettek új kormányát.

Berlin, márc. 13. A birodalmi kancellária a Wolff-írodának terjesztés céljából a következő közleményt adta át. A nemzetgyűlés megbízása, hogy alkotmányt adjon és a békét megkösse, megszűnt. A nemzet-

gyűlést ezennel feloszlatom. Mihelyt a belső rend helyreáll, visszatérünk az alkotmányos állapotokra és új választásokat tűzünk ki.

— Berlin, márc. 13. Ma délben Berlinben, amelyet a császári csapa-tok teljesen hatalmukba kerítettek, megalakult az új kormány. Az új kormány ideiglenes elveve-zése: „Regierung der Freiheit und des Staates“, a szabadság és az állam kormányza.

Elnöke: Kapp dr., aki mint kö-nigsbergi tartományi elnök tette ne-vét emlékezetessé. Kapp egyéniségé a kormány élén azt jelenti, hogy az új rezsim a legszélsőbb jobb oldal felé halad. Az új kormány hadügy-minisztere: Lützow tábornok, aki egyaránt bizalmas embere a német trónörökösnek és Ludendorff tábor-nagnak.

Stuttgart, márc. 13. Az elmenekült köztársasági kormány Stuttgartba ösz-szehívta a nemzetgyűlést, mely a württembergi német csapatok védelme alatt fog ülésezni.

Simonyi Semadam lett a miniszterelnök.

A kormányzó megoldotta a válságot.

Budapest, márc. 13. Azok a tár-gyalások, amelyek a KNE. és és a KG pártok között megindultak, tel-jes eredményre vezettek. Ennek kö-vetkeztőhen

ma délelőtt megtörtént a dön-tés

Az új kormány ma megalakult.

A két párt vezetői ma megjelen-tek a kormányzónál, aki együttes kihallgatáson fogadta. Huszár Károly szóla fel először és ismertette a tanácskozásook eredményét és az egyetlen vitás kérdést: a belügyi tárca ügyét és kérte a kormányzó döntését.

Simonyi kijelentette, hogy ő maga csak akkor vállalkozik a kor-mányalakításra, ha a belügymi-niszterség is kezében marad.

Rubinek, nagyatádi Szabó és so-korópátkai Szabó szintén magukéva tették Huszár álláspontját.

Horthy kormányzó erre kijelen-tette, hogy miután látja, hogy a pár-tok vezetői önként alávetik magát döntésének, a belügyi tárca marad-jon továbbra is a kereszténypárt birtokában. A pártok képviselői a kormányzó döntését egyhangulag tu-domásul vették.

Budapest, március 13. A MTI. jelentti: Az új kormány a következő-kép alakul meg. Miniszterelnök és belügy: dr. Simonyi Semadam Sándor.

Mauthner féle vetemény és virágmagvak

minden fajtaból kaphatók PATAKI RUDOLF fűszer- és csemege kereskedésében a „Fehér elefánthoz“ a Királyhid mellett. Telefonszám 9—96. — Tisztán kezelt

asszu, szomorodni, pecsenye és asztali borok. Aransárga köleskása 1 klg. 14 K. Frisstöltésü maláta és márciusi sörök

Külügy: Teleki Pál gróf.
Hadügy: Soós Károly tábornok. Pénzügy és Keresk. (ideigl.) Korányi Frigyes, báró Igazságügy: Dr. Ferdinánd Gyula. Földmívelésügy: Rubinek Gyula. Kultusz: Haller István. Népfölét: Benard Ágoston dr. Közlekedésügyi: nagyatádi Szabó István. Kiszgazda: sokorópátkai Szabó István és Nemzeti kisebbségek miniszteriuma: Bleyer Jakab dr.

Tőzsde.

A berlini események és a tőzsde.

Budapest, márc. 13. A budapesti tőzsdén, nem sokára a megnyitás után terjedt a berlini események híre. A tőzsde publikuma izgatottan tárgyalta a berlini eseményeket. Az irányzat ellanygulása, a megcsappant forgalom bizonyították azt, hogy a tőzsdei üzlet a berlini események hatása alatt erősen redukálódott. Később azonban a zárlat vége fele elcsendesült az izdalom, az irányzat már nem tudott erőhöz jutni.

Értékek: Magyar hitel 1404, Osztrák hitel 875, Kereskedelmi bank 6100, Magyar bank 860, Leszámító bank 840, Agrár bank 1110, Fabank 1068, Jelzálogbank 565, hazai bank 740, ingatlanbank 1175, Konkordia 1400, Viktória 3050, Borsod-miskolczi 2600, Salgótarján 5725, Fegyvergyár 1000, Ganz-Danubius 10350, Rimamurányi 2940, Miskolczi vill. 720, Adria 8200, Atlantica 4250, Klotild 1860, Nasic 9100.

Valuták: Lei 380-95, márka 385-95, font 860-70, francia frank 1800-900, svájci frank 3700-4100, dollár 245-55, napoleon 880-90, líra 1350-1450, rubel 360-70, szokol 310 40, dinár 770-80, leva 390-400.

Miskolczi árfolyamok.

Miskolczi Takarékpénztár 2100-2200
Hitelintézet 1100-1150
Hitelbank 1050-1080
Borsodmegyei Takarékpénztár 450-480
Kereskedelmi és Gazdasági Bank 320-350
Népbank 130-140
Agrárbank 260-280
Leszámító bank 260-290
Földmives Bank 240-260
Zálogkölcsonzó r. t. 210-220

Modern Szinpad r.-t.

(Grand-szálló éttermében.)

Március 14-től, március 20 ig teljesen új műsor.

HERVAY FRIGYES bohózata
A NÁTHA.

Szervusz! KÓVÁRY tréfája.

Cipőtalpra magyar

énekes bluet.

Azonkívül az összes tagok új szólókkal.

Vasárnap délután 4 órai kezdettel mérsékelt helyárrakkal előadás. Pénztárnyitás délután 3 órakor és este 6 órakor.

Várakozáson felüli eredmények a mezőcsáti rekviráláson.

A szerencsi és mezőkövesdi járásban hétfőn kezdődött a gabona összehajótása.

(A Reggel tudósítójától.) Mezőcsáton meg javában folyik a gabona rekvirálás, de már az eddigi akció is igen szép eredménnyel járt. Mezőcsátra annak idején hat waggonban szabta meg a Gabonagyűjtés Országos Kormánybizottsága a beszolgáltatandó gabona mennyiségét, s a mai napig, — jólehet a községnek még csak egytized részét rekvirálták el, máris hat és fél waggon gabonát szállítottak be Miskolcra. Az eddigi jelekből ítélve, Csáton nagy eredményekre van kilátás. Abban, hogy a rekvirálás már eddig is ilyen szép eredményt tud felmutatni, nagy érdeme van a GOK. ottani csoport vezetőjének, Pálmay János előadónak, szaktudásával és páratlan szorgalmával a kontemplált mennyiséget jóval meghaladó kvantumot szolgáltatott be.

A rekvirálás megkezdésekor a községet katonai kordonnal vették körül, s ezzel mindentéle manipulá-

ciónak és csempészesnek elejét vették.

Mezőcsáton igen sok eldugott gabonaneműnek jötték nyomára a rekviráló közegek. A legfortélyosabban eldugott készletek is napfényre kerültek.

A mezőcsáti rekvirálás befejezése után a gabonakutatást a csáti járásban hasonló eréllyel folytatják. Hétfőn a szerencsi járásban is megkezdik a gabonagyűjtést. A járást öt körzetre osztották föl, melyek a következők: a hernádnémeti, berzéki, tiszaluczi, szerencsi és jónodi körzetek. Ugyancsak hétfőn kezdődik Mezőkövesden is a rekvirálás, miután a község a halasztás dacára sem szolgáltatta be a kivett kontingenst. A mezőkövesdi akció bevezetésével szintén Pálmay János lett megbízva s remélhető, hogy itt is nagyobb mennyiséget sikerül a közellátás céljaira juttatni, mintha azt önként felajánlották volna.

Letartóztatták Sturmman Ferencné.

A beteg asszony megverte a rendőröket. — Megláncolva vitték be a városházára.

(A Reggel tudósítójától.) Ma este az államrendőrség büntügyi osztályának utasítására detektívek mentek ki a Soltész Nagy Kálmán-utca 6. számú házba, ahol Sturmman Ferencnek, a Soós féle női konfekció üzlet egyik ismert betörőjének van a lakása. Sturmman Ferencet — mint annak idején részletesen beszámoltunk — sógora, Juhász Lajos szegedi borbély társaságában a vasutnál tettenérték, amint a 400.000 korona értékű zsákmánnyal Budapestre, illetve Szegedre akartak utazni. Juhásznak sikerült mindmáig nyomtalanul eltűnnie, ellenben Sturmman Ferencet mozdítmába illő hajszá után Páncél őrmester államrendőr kardjával ártalmatlanná tette. A megsebesült betörőt azóta az Erzsébet-kórházban őrzik. Az akkori fogantatott házkutatáskor a Soltész Nagy Kálmán-utcai üzlet mellékhelyiségében Sturmman Ferencné, a betörő Juhász nővérét, az ágyban, állítólag „halálos betegen” találták. De csakhamar kitűnt, hogy az asszony azért fekszik, mert a dunyha, a lepedő és szalmazsák alatt a betörésből Miskolcra hagyott nagy

értékű holmik húzódtak meg. A sovány, szájalmasan köhécselő asszonyt a rendőrség nem is bántotta, hanem lakásán békében hagyta.

Bizalmas besugár és a nyomozás alapján ma újból házkutatás volt Sturmmanéknál. Az asszony azonban nekiugrott a rendőri embereknek és erős kézzel ütni kezdte őket: megverte alaposan a rendőröket, akik a megvadult asszonyt erős küzdelem után ártalmatlanná tették, megbilincseltek és erős fedezettel, feltűnés közepette kísérték be a központi ügyeletes szobába.

Időközben alapos házkutatás ment végbe Sturmman üzletben, ahol betörésekből származó értékeket leltek. Szalay Ödön ügyeletes rendőrtiszt a renitenkedő asszonyt, akire a tettesség és az orgazdaság rábizonyult, letartóztatásba helyezte és ma éjszakára magánzárkába csukatta le a dühöngő asszonyt. Ez még ekkor is fenyegetődzött és ordította, hogy ő is volt detektív Budapesten, ért ő is a rendőrök ütlegetéséhez. Sturmmanét átkísérik az ügyészségre.

Devalváció, vagy csak felülbélyegzés?

Tömegek letételhelyezések a helybeli bankoknál. — Ma már csak letéteket fogadtak el. — Hétfőtől néhány napig zárva lesznek a bankok és üzletek. 18-ára várják a rendeletet. Nincs ok nyugtalanságra. Megszűnt a diszázió.

(A Reggel tudósítójától.) A bankjegyek felülbélyegzésének híre hetek óta a levegőben van. Kereskedelmi gazdasági körökben állandóan a körül folyik a találgatás, mikor következik be a várt esemény. A felülbélyegzés teljesen bizonyos, mert a békeszerződés VII. fejezete értelmében az Osztrák Magyar Bank bankjegyei felülbélyegzendők és bizonyos idő lejártával új bankjegyekre cserélendők ki. A bevont penzek pedig a jóvátételi bizottság rendelkezésére bocsátandók.

Ezzel kapcsolatban erősen tartja magát ez a hír is, hogy a felülbélyegzés alkalmával a bankjegyek

névértékét is devalválni fogják. A devalváció vagy tényleges lesz, vagyis a bankjegyek értékét minden kárpótás nélkül leszállítják, vagy pedig kényszerkölcson formájában fog végrehajtatni, ami azt jelenti, hogy az állam a lecsökkenett érték erejéig kötvényeket ad a tulajdonosoknak. Mindkét esetben a devalváció a cseh mintát követve 50 százalékos lenne.

Ezt a hírt pénzügyi körökben hivatalosan még nem erősítették meg, de szakkörök véleménye szerint az óriási bankjegyinflációt megszüntetni másképp nem igen lehet.

A felülbélyegzés hírére a közön-

ségen nagy idegesség vett erőt és napok óta a felek tömegesen rohanják meg a miskolczi pénzügyi intézeteket, hogy otthon őrzött kékpénzüket betétként elhelyezve a felülbélyegzés utánjárásait elkerüljék. Természetesen ma már a kékpénz ársíója teljesen eltűnt, sőt a pénzügyi intézetek meg-rohanása folytán

a bankoknál oly pénzbőség állott elő, hogy a helybeli intézetek egyelőre csak letétként és nem betétként fogadják el az elhelyezett összegeket.

Magától értetődően a jegybank helybeli fiókjánál a tömeges penzek atutalása folytán nagy munkatorlás keletkezett ugyanayira, hogy az Osztrák-Magyar bankfiók mai naptól kezdve, már csak három napi át-olvasási idő feltételével veszi át az intézetek napi készpénzállományát, sőt

a március 18 ikára várt pénzügyminiszteri rendeletre tekintettel néhány napon át hétfőtől kezdve zárva is lesz az Osztrák Magyar Bank és példáját a helybeli összes pénzügyintézetek is követni fogják.

A bankok bezárása természetesen az üzleti életre is kihatással lesz, mert a gazdasági kölcsönhatás folytán ép úgy mint a Károlyi korszak, avagy a kommunizmus előtt megtörtént, most is néhány napig zárva maradnak az üzletek is. Ez a helyzet azonban csupán pár napig tarthat, mert a rendelet megjelenése ugyanis eldönti a fontos kérdést devalváció lesz-e, avagy csupán felülbélyegzés.

A devalvációs hírekre vonatkozóan munkatársunk egy helybeli nagy intézet vezetőjével beszélgetést folytatott, aki kijelentette, hogy

csupán a felülbélyegzés ve-hei teljesen bizonyosra a devalváció pusztán találgatás, a közönségnek tehát semmi nyugtalanságra nincs oka.

Mint fentebb említettük, a kékpénz ársíója már teljesen eltűnt, a minek ma a helyi gazdasági életben érdekes tünete volt.

Egy miskolczi vállalkozó, akinek budapesti érdekeltisége javára ma negyedmillió befizetést kellett teljesíteni kékpénzben, telefonon megkérdezte budapesti üzletheit, hogy a nagyszegű befizetést kékpénzben hol teljesítse. A budapesti cég a helybeli postatakaréknál való befizetésre utasította. A vállalkozó ma délelőtt erre megjelent a postatakarékpénztár közvetítő hivatalánál és a fővárosi cég javára 250,000 koronát betétként elhelyezett. Az összeget képhasu ezresbankokkal fizette le, ami a postahivatalban nagy feltűnést keltett. A kékpénzzel történt fizetést mindenki arra magyarázta, hogy a postapénz nem lesz felülbélyegzve s így a kékpénz tulajdonosok önmaguk igyekeznek tudni rajta.

Harisnyák, keztük

uri fehérneműek nagy választékban

Epstein divatüzletében

Széchenyi-utca 46. szám.

HIREK

— Személyi hír. Szentimrey Gyula helyettes kormánybiztos vasárnap reggel érkezik haza Budapestről.

— A szépmegyei alispán Miskolcra. Neogrady Lajos, miniszteri tanácsos, Szépmegye alispánja ma Miskolcra érkezett s fölkereste Gedeon Aladár dr. kerületi kormánybiztos, akivel hivatalos megbeszéléseket folytatott. Az alispán még a mai nap folyamán tovább utazott Budapestre.

— Eljegyzés. Nuszbaum Hilda tanítónőt eljegyezte dr. Frank József fogorvos.

— Felhívás a cipőkereskedőkhez. Felkérjük az összes cipőkereskedőket, hogy szakosztályuk megalakítása végett folyó hó 14-én, vasárnap délelőtt 10 órakor testületi helyiségünkben megjelenni sziveskedjenek. Miskolc, 1920 március 10. A Miskolci Kereskedelmi Testület elnöksége.

— Az új sportlap. Ma jelent meg a Miskolci Sporthírek első száma élénk tartalommal, ügyes összeállításban. A lap felelős szerkesztője Demeter Ernő, társszerkesztő Nagy Ferenc.

— A Borsodmiskolci Gőzmalom közgyűlése. A Borsodmiskolci Gőzmalom technikai okokból a közgyűlés megtartásának elhalasztását kérte a közgyűléstől. A kormány válasza megjött, mely szerint megengedte, hogy a Borsod-Miskolci és debreceni István-gőzmalom r. t. az 1918. és 1919. évekre vonatkozólag megtartandó közgyűlést június 30-ig elhalasztassa.

— Hazafias ünnepély a Vasgyárban. A díosgyári vas és acélgári tisztviselők dal- és műkedvelő egylete március 15-én a kaszinó termében este 8 órai kezdettel műsoros estélyt rendez, melyre a tagok nagy számban való megjelenését kéri a vezetőség.

— A törvényszéki elnök megvizsgálja a járásbírók ügykezelését. Dr. Láng Ernő kurai bíró a miskolci törvényszék elnöke ma Mezőkövesdre utazott az ottani járásbírók ügykezelése és működésének megvizsgálása végett. Mint értesülünk az elnök a többi, kerületébe tartozó járásbírókat is meg fogja látogatni.

— A kispárosok márciusi ünnepélye. A kispáros szövetség felhívja valamennyi tagját, hogy minden szakma elnökeik vezetésével március 15-én, hétfőn délelőtt 11 órakor az Iparoskör helyiségében jelenjen meg, ahonnan a szövetség a Kossuth szoborhoz vonul és megkoszorúzzák Kossuth Lajos szobrát. Elnökség.

— Kivágják az urak utcán a fákat. A város, mint már több ízben megemlékeztünk róla, a tűzveszély enyhítésére elrendelte az Urak utcáját szegélyező fák kivágását. Mint értesülünk, a fákra hétfőn, 15-én nyilvános árverést fognak tartani. A város csupán 14 hasznófát tart meg magának, melyekből számszámokat készített.

— A modern színpad új műsora. A modern színpadnak a heti műsora semmivel sem marad hátrább az eddigieknél. A sok kuplékon, szerződés dalokon és tréfákon kívül Hervay Frigyes és Kóvári Gyula egy-egy vigjátékot mutatja be a Modern Színpad művész gárdája. Ezen kívül teljesen új magánműsorszámokat adnak elő. Vasárnap és hétfőn d. u. mérsékelt helyárak.

Ki lesz a szinigazgató?

▲ keddi szünnapon bizottsági ülésen élénk küzdelem várható. — A bizottság egyes tagjai Komjáthy ellen. — Komjáthy győzelmi esélyei.

(A Reggel tudósítójától.) Mint jeleztük a szünnapon bizottsági ülésen délután ül össze, hogy a miskolci Nemzeti Színház igazgatói állására kiírt pályázat sorsa felől határozzon és megállapodjék annak a jelöltnek személyében, akit a közgyűlésnek megválasztásra fog ajánlani.

A pályázók esélyeit mérlegelve úgy találjuk, hogy Komjáthy Jánosnak lesz a bizottságban 2—3 esetleg még több szavazata is, azonban értesülésünk szerint a keddi ülésen lesz egy bizottsági tag, aki a legelősebben kifogásolni fogja Komjáthy jelöltségét. Ez a bizottsági tag, Kiss Árpád szinigazgató mellett foglal állást.

Tudunk ezenkívül egy másik bizottsági tagról is, aki szintén Komjáthy ellen van és Kelemen Pál

helyi szintársulati tagot támogatja. Viszont Mariházy Miklós kecskeméti direktor is két bizottsági tag szavazatára feltétlenül számíthat.

Ily körülmények között a szünnapon bizottsági ülés távolról sem lesz sima lefolyású. Komjáthy Győzelme ugyan valószínűnek látszik, de az sincs kizárva, hogy a négy pályázó között egy — oltsider érkezik be. A szünnapon bizottsági döntése mindenképp döntő fontosságú, mert a tanács véleménye is valószínűleg ehhez igazodik, a törvényhatósági bizottság pedig a mai körülmények között aligha fog a döntésen változtatni, bár meglepetések mindenképp előfordulhatnak és a közgyűlési választás esetleg váratlan eredménnyel zárul.

— Március 15. A Magyar Ifjak Nemzeti Egyesülete és a Miskolci Jogakadémiai Testület március 15-iki ünnepélye iránt élénk érdeklődés mutatkozik. A hazafias matiné ügyesen összeállított műsora a következő: 1. Himnusz, éneklő a közönség. 2. Csenghey Gusztáv jogakadémiai tanár ez alkalomra írt költeménye, előadja Peter László joghallgató. 3. Alkalmi beszéd, tartja Hubay Sándor, a Mine alelnöke. 4. Hazafias dalok, játssza Geszti Jenő és teljes zenekara. 5. Sajó Sándor, Magyar ének 1919-ből előadja Kondrath Ilona, a miskolci Nemzeti Színház művésznője. 6. Szózat. Az ünnepély oly imponálóan igérkezik, hogy a megyeháza nagyermeke valószínűleg szünek fog bizonyulni. Az érdeklődőket ezután is kéri a rendezőség, hogy a délelőtt 11 órakor kezdődő matinéra pontosan megjelenni sziveskedjenek.

— A vakokat gyámoltató országos egyesület felsőmagyarországi fiókegylete f. hó 15-én, d. u. 4 órakor a Vakok intézete éttermében hazafias ünnepélyt rendez, amelyre az érdeklődőket szívesen látja a vezetőség.

— Izgatásért hét havi börtön. Tóth Lajos mezőcsáti földmives izgatás büntetvével vádolva állott ma a törvényszék előtt. Az a vád ellene, hogy a következő kifejezéseket használta:

— Nincs az istennek az a törvénye, mely a kommunistáknak tudni irani, most mi vagyunk az urak, nagyobb ur vagyok én most, mint Dobozó Dániel.

A vádat Győry György államügyész képviselte, a vádlottat dr. Kürz Jabab védte. Vádlott tagadásával szemben tanuk terhelően vallottak. A bíróság büntésnek mondta ki Tóth Lajost az izgatás büntetésében és ezért hét havi börtönrre ítélte melyből az előzetes letartóztatás folytán egy hónapot és 22 napot kitöltöttnek vett.

— Üres gyógyszeres üvegeit visszavásárolja a Korona-gyógyszertár a Sötét-kapuval szemben.)

Javaszi ajándékok
Svájci selymek
Angol szövetek
érkeztek Feuerstein áruházába
Széchenyi-utca 103.

— A Felső Miskolci Dal és Önképzőkör az inségakcióért. Az inségakcióból a Felső Miskolci Dal és Önképzőkör is kiveti a maga részét. Március 15-én délután 3 órakor nagyszabású előadást rendez. Nagy Dénesnek a Thalia vándormadarai című darabját adják elő, melyre a szereplők a legnagyobb ambícióval készülnek. A betanítást és rendezést Deutscher Gyula végzi. Az előadást a dalregylet kitűnő énekszámai vezetik be.

— Vasárnap nyílik meg a festőiskolások kiállítása. Vasárnap, e hó 14-én délelőtt lesz az ünnepélyes megnyitása a Képzőművészeti szabadiskola növendékei által rendezett kiállításnak. A nemmindennapi érdekesség kiállításra ismét felhívjuk a közönség figyelmét.

Letartóztatás kommunista üzelmek gyanúja miatt. A miskolci államügyészség fogházába ma kísérték be Csabai Ferenc disznóhorvati lakost, aki azzal van gyanúsítva, hogy Szuhakálló határában a Czimmermann-féle kőszámbányában az üzemvezetőt, Nikodémusz Mihályt arra akarta kényszeríteni, hogy két munkásellenőri tisztet létesítsenek és amikor ezt teljesíteni nem akarta, azt mondotta neki, hogy a munkások el fogják csapni és reá fokost emelt. Csabai tagadja a vádakát. A nyomozat a tényállás felderítése végett tovább folyik.

— A mezőcsáti hatszoros gyilkosság tárgyalása iránt élénk érdeklődés nyilvánul meg. Ugy értesülünk, hogy ezt a monstre bűnpöret az első emeleti nagy esküdtszéki teremben fogják megtartani. A nagy számú védők az esküdtek helyeit foglalják el, az újságíróknak az államügyész-emelvénye mellett van kijelölve a helyük. Mindössze 50 jegyet adnak ki, mert a vádlottak és a tanúk száma túlhaladja az 50-et. Ehhez jönnek a védők, bírák és más hivatalos személyek. Nőket a tárgyalási terembe nem engednek be.

Mindenki érdeke
tavaszi bevásárlásai előtt
Fábián József
selyem üzletét
Széchenyi-u. 68.
felkeresni.

— Megalakult a Vasgyárban a tisztviselők árubeszerző csoportja. Pár nappal ezelőtt közöltük, hogy a Vasgyárban is megalakul a tisztviselők beszerző csoportja. Tegnap számunkban pedig közöltük Spanbauer Rezsőnek az állami vasművek vezérigazgatójának nyilatkozatát, melyben arról van szó, hogy az árubeszerző csoport megalakulása folyamatban van. Két vasgyári fő tisztviselő tegnapelőtt jött vissza Budapestre, ahol fontos tárgyalásokat folytattak az illetékes körökkel. A vasgyári alkalmazottak az árubeszerző csoport megalakítása tárgyában vasárnap délelőtt a vasgyár munkáséteremben összejövetelt tartanak, ahol megbeszélnek a részleteket a csoport megszervezésére vonatkozólag.

— Rendezik a miskolci tűzoltóság ügyét. A hivatásos tűzoltók parancsnoka Marosi Lajos, ma megjelent dr. Gedeon Aladár kormánybiztosnál és kérte a tűzoltóság ügyének rendezését és állásába való véglegesítését. Dr. Tódor Árpád is jelen volt a kérdés tárgyalásánál és azon nemzetnek adott kifejezést, hogy a város nem maradhat hivatásos tűzoltóság nélkül. A kerületi kormánybiztos a kérdést megbeszéli a polgármesterrel és a végleges döntés ezután fog megtörténni.

— Rendőri büntetőbírószágot állítottak fel a személypályaudvaron. Dr. Tódor Árpád rendőrtanácsos, a miskolci személypályaudvaron rendőri büntető bírósággal felhatalmazott kirendeltséget állított fel. A kirendeltség vezetőjére a rendőrtanácsos Doktor János rendőrfogalmazót nevezte ki.

— A fegyvertartási engedélyek felülvizsgálása (Hirdetmény.) Miskolczból, város területén minden lakos köteles a birtokában lévő, bármi néven nevezendő fegyvert (puskát, vadászfegyvert, revolvert) f. hó 23-án és 24-én a városháza nagy tanácstermében reggel 8—2-ig bemutatni. A bemutatásra mindenki hozza magával személyazonosság igazolványát, fegyvert, fegyvertartási engedélyt és az esetleges vadászterületet megjelölő okmányait. Aki a fentieknél eleget nem tesz, attól fegyvert elkobozom és szigorú felelősségre vonom. Miskolc, 1920. évi márc. 9-én. Dr. Todor, államrendőrségi tanácsos, a kapitányság vezetője.

SPORT.

— A miskolci Munkás Testző Egyesület 14-re hirdetett szezonnyitó mérkőzése a kedvezőtlen időjárásra és a népkerti sporttelep használhatatlanságára való tekintettel elmarad.

7127. ki. 1920.

Árverési hirdetmény.

Az Urak utcán lévő akácfa e hó 16-ik napján d. e. 9 órakor ezen utca 6. számú háza előtt kezdődő árverésen nyilvánosan elfognak árvereztetni. Ezen árverésre az érdeklődőket azzal hívom meg, hogy az árverési feltételek az árverés megkezdése előtt fognak a kiküldött által közöltetni.

Miskolc, 1920 március hó 12.

Dr. Szentpáli István,
polgármester.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Vasárnap: d. u. Terike.
 Vasárnap: Gül-Baba.
 Hétfő: diszeloadásul Pekár Gyula:
 „A magyar” és utána Ocskai brigá-
 deros.
 Kedd: Lili báróné. (Helvi Bartos)
 Szerda: Szerelm vására. Szendrő
 Csütörtök: Gül Baba.
 Péntek: Farsang tündére.
 Szombat; délután: Elűmult ha-
 rangok; este: Tul a nagy Krivánon.
 Vasárnap délután: Ártatlan Zuzska;
 este: Tul a nagy Krivánon.

— **Diszeloadás a színházban márc.**
 15-én. Diszeloadást rendez március
 15-én, este a társulat, kiválóan szép
 és nagy műsorral, a Miskolczi Dalár-
 egylet és a máv. tisztviselő dalkör
 közreműködésével. „Él még az Isten!”
 Arany János költeménye Tilger
 Árpád megzenésítésével. Pekár Gyula
 „Magyarok” című drámai költeménye
 Kondrát, Komáromy, Somogyi Rózi
 és Soltyival a szerepekben; utána
 Tilger Árpád Nem, nem soha! című
 gyönyörű dalát énekli a dalárda,
 végül Herczeg Ferenc „Ocskay
 brigádéros”-a kerül színre a cím-
 szerében Palágyival.

— **Faragó titkár távozik.** A mis-
 kolczi színház kitűnő titkára, Faragó
 Sándor, a nagytehetségű művész,
 így értesül A Reggel, — a mostani
 színiévd befejeztével megváltik Mis-
 kolcztól. Faragó Sándor nemcsak a
 várost, a színtársulatot, de a színé-
 szti pályát is elhagyni szándékozik,
 ahol annyi megérdemelt siker babé-
 rait szerzte meg magának. Faragó
 titkár más pályát választ.

— **A Fekete lovas.** A miskolczi
 színtársulat legközelebbi bemutatója
 Herczeg Ferenc „Fekete lovas”
 darabja lesz. A színháznál nagy
 szeretettel készül az egész társulat
 a premiérre. Az előadást Palágyi
 Lajos rendezi és ugyancsak Palágyi
 játssza a darab főszerepét is. A
 Fekete lovas április elején kerül
 bemutatásra és egy héttig lesz mű-
 soron.

— **Szabad szerelem vagy ház-
 ság?** A kommunisták által közénk
 dobott e problémáról és a nőknek
 és a szerelemnek aktuális kérdéseivel
 is fog foglalkozni kiváló írónk
 Porzolt Kálmán (Zsolt) március
 21-iki matinéján, mely iránt nagy
 érdeklődés mutatkozik. Közönségünk
 ugyanis ismeri már a kitűnő előadót
 és tudja róla, hogy a legkényesebb
 témákról erkölcsös és nemzeti szel-
 lembe és humorral szokott kon-
 ferálni. Jegyek a színházi pénz-
 tárnál válthatók.

**A Miskolczi Keres-
 kedők Leszámitoló
 Bankja R.-t. állandó
 betétek után**

4

százalék

betétkamatot térít.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona,
 legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés
 hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb
 hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvétel-
 nek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 87.

Szövetek férfi és női ruhára
 jutányosan Széchenyi utca 78. szám
 az udvarban. Berliner I. nel. 142

Egy nagyon értékes antik könyv-
 szekreny eladó. Cim a kiadóban. 43

Hajduné Sinkmann Dóra. Gyors-
 és gépiró tanfolyam. Városháztér 5. 5

Bloch, hegedű iskola I. rész
 ismét kapható Ferenczi B. könyv-
 kereskedésében Miskolczon. 117

Reggeli és uzsonna kávé,
 csokoládé, tea, francia és olasz
 csokoládé kapható. Vermes Berta,
 Katalin-u. 5. 109

Tanítónő jelölt elemistákat, pol-
 gáristákat lelkiismeretesen, jutányos
 áron, korrepetál, pót magan vizs-
 gákra előkészít. Cim a kiadóban.
 130

Hamis (porcelán) fogsorokat ve-
 szek. Cim Bloch Béla ékszerész
 Korona-szálloda mellett. 73

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak,
 kenyelmesek. 49

Miskolczi vidéki nőtlen földbirto-
 kos keres teljesen megbízható idő-
 sebb házvezetőnőt, aki a főzést egye-
 dül végzi es baromfitenyésztésben
 jártas. Jelentkezés Miskolczi Ujváros
 utca 16. sz. alatt. 138

Pfeffer Herman Serház-utca 92,
 szám alatti hus üzletében marha-
 hus kilója 72 korona, borju hus
 68 korona. 143

Kifutó leány felvétetik Fischer
 tőzsde és papirkereskedésben.

Asztalosok, tanoncok, kerekgyártók
 felveretnek. Schweitzer faárúgyár,
 Vay-ut 25.

Egy jobb házból való fiú tanulóknak
 fizetéssel felvétetik, Blum Mór cse-
 mege kereskedésében. 134

Egy pár női félcipő 39 es teljesen
 jó állapotban eladó. Ugyanott egy
 masam d tanuló lány felvétetik. Cim
 a kiadóban. 133

Ócska inga és fali órákat (bár-
 mely állapotban,) valamint antik
 penzemekeket magas áron veszek.
 Kazinczy-u. 30. 132

Német gyermek kisasszonyt,
 esetleg magyar kisasszonyt keresek
 azonnali belépésre, két hétre ki-
 segíteni. Kun Andrásné. Szemere-u.
 20. szám.

**Nyers vagy olvasztott fagy-
 gyut** kis és nagy mennyiségben at-
 vesz a Sodronygyár Bessenyei-ut,
 Telefon 609. 144

Házi kötésű fehér és fekete
 gyermek patent harisnyák meg-
 érkeztek Székely Ernő divat üzleté-
 ben. 145

Eladó

Egy látható írásu írógép
 Egy búkkfa hálószoba

„Merkur”-szállítási irodában
 Széchenyi-utca 84. 188

Otrokocsy Végh Dániel

hűsmérő üzletében fűtölt- és csemege-
 szalonna kapható. Ugyiszintén friss, szopós,
 gyenge borjúhús, úgy eleje, mint hátulja.

1 kg. borjúhús . . . 68 K

1 kg. hizott ökörhús . 80 K

Városháztér 5 Telefon 869

Csodaszép tavaszi
Kosztümök

nagy választékban érkeztek

RÓNA

női felöltők aruházában
 Széchenyi-utca 72. szám

BLOCH

hegedű iskola I. rész ismét kapható.

A Zola sorozatából kapható:

gazság

A Patkányfogó

A Zsákmany

Az Összeomlás

Rongonék szerencséje

A Koncz

Páris Gyomra

A Pénz.

Nem Nem soha kotta már meg-
 jelent.

Dr. Bangha Béla imakönyvből
 diszkiadások érkeznek.

Nagy választék szépiro-
 dalmi könyvekben

FISCHER

papirkereskedő Grand szálló mellett

Eladó

Egy bőr fedeles hintó

Egy ajtó tokkal

Egy kályha

Egy ablak tokkal

Egy halmaz betoneső

Huszár-utca 1.

Ujságárusítókat

„A Reggel” és fővárosi lapok áru-
 sítására magas százalék mellett fel-
 vesz „A Reggel” kiadóhivatala.
 Lapkézbesítésre ugyanott 200
 korona fix fizetéssel 1-2 órai
 foglalkozásra asszonyok, leányok
 felvétetnek.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Szerkesztő: Láng Lajos dr.

Városi Menetjegy Iroda

A Miskolczi Népbank
 R.-t-nél Széchenyi-u
 76. szám. — Jegyek
 válthatók árelőtt 9-
 1-ig. délután 3-5 ig.

Weiszhaus Adolf

köser mészáros üzletében

naponta friss vágású

borjúhús 1 kg. . . . 68 K

hizott marhahús . . . 84 K

Városháztér 24. szám.

ROLLINGER ERNŐ

óras és ékszerüzlete

Széchenyi utca 49-b.

Külön óra- és ékszer-
 javító műhely,

precíz és gondos munka

méltányos árak! 140

Sósbornesz az Diana

1 üveg 9 K

Cegfinomabb olasz mosdószappan

1 darab 8 K

Nagy angol fürdőszappan

1 darab 25 K

Xitűnő hóvirág fogkrém

1 tubus 3 K

Francia Germandric powder

1 doboz 2 K

Valódi Erdal cipőkrém

nagy doboz 3 K

Salalkáli 1 deka 2 K

Farkas István

illatszkereskedésben.

Zsölczei-kapu 16.

Elsőrendű cipők legjobb és leg-
 izlesebb kivitelben készülnek

DEMJÁN-CÉGVEL.

Kossuth utca 2. — Saját készít-
 ményű kész cipők kaphatók. —

Miskolczi Bank és Zalog-
Kölcsön Részvénytársaság

Széchenyi-u. 68. Telefon 475.

Állandó betéteket

4%-kal

kamatot. Váltó leszámítolás.
 Folyószámla előleg árukra és
 értékpapirokra.

Jelzálog kölcsönök folyósítása.

Idegen pénzek vétele és eladása.

Zálogintézet.

Reisch Alfréd,

fűszer-, csemege és vegyeskereskedésében a legolcsóbb áron beszerez-
 hetők cognac, likőrök, rum, málnaszörp, frisstöltésű dupla malátásör,
Schützer szinszappan, olasz gyertyák és szappanok. Maros-
 ujjvári kristály mosószóda, lugkő szappanfőzéshez.